
子ども向け地域職業体験イベント

とまこまいキッズタウン2023
実施報告



2023年10月8日(日) 10時～15時00分
（会場:9時00分 開会式:9時30分）

会 場会 場

参加人数参加人数 467名
(令和元年(前回)534名）

学校法人京都育英館 北洋大学
〒059-1292 苫小牧市錦西町3丁目2番1号

とまこまいキッズタウン2023実施報告（1）

出展企業出展企業 24社・団体 (順不同・敬称略)

道愛玩動物看護師オフィス ペットのトータルケアライラのしっぽ、株式会社 イートアップ、胆振地区造園技能士会、苫小牧市役所環境衛生部
ゼロごみ推進課、株式会社 金剛園、株式会社 住まいのウチイケ、株式会社 トートー事務機、苫小牧ガス 株式会社、とまこまいコミュニティ放
送 株式会社、苫小牧市民薬局 株式会社、社会福祉法人 苫小牧市社会福祉協議会、苫小牧市消防本部、苫小牧市立病院、苫小牧
信用金庫、苫小牧地区自動車整備協同組合、日本郵便株式会社 苫小牧郵便局、株式会社 FAVORITE、防衛省 自衛隊札幌地方
協力本部 苫小牧出張所、公益社団法人 北海道作業療法士会、北海道札幌方面 苫小牧警察署、北海道電力ネットワーク 株式会社
道央南統括支店、山本浄化興業 株式会社、ネイルサロン rinnacchi、北海道苫小牧南高等学校 茶道部 ※赤字 新規出展企業

※応募者数 505名

協賛企業協賛企業 5社・団体 (順不同・敬称略)

協和製菓 株式会社、
進学予備校・学習塾 Tran ｓ Cool、
苫小牧管工事業協同組合、
ホクト 株式会社 苫小牧きのこセンター、
株式会社 レッドイーグルス北海道
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開催日時開催日時



とまこまいキッズタウン2019実施報告（2）
お仕事等一覧お仕事等一覧

動物看護師 パティシエ 庭職人 清掃指導員

焼肉店の運営 大工 ショップ店員 ガス管工事技術員

ラジオパーソナリティー 薬剤師 消防士 看護師/検査技師

とまこまいキッズタウン2023実施報告（2）
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お仕事等一覧お仕事等一覧

銀行員 自動車整備士 郵便局員
美容師

自衛官 作業療法士 警察官 電気工事作業員

管内ロボット調査 ネイリスト こども縁日 茶道体験
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とまこまいキッズタウン2023実施報告（3）



「参加児童用」「保護者用」「ボランティアスタッフ用」「出展企業・団体用」
へアンケートを実施

・参加児童用 189枚
・保護者用 243枚
・ボランティアスタッフ用 52枚
・出展企業・団体用 16枚
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とまこまいキッズタウン2023アンケート集計

概 要概 要

回答数回答数



回答数:    189名(3年生 91名、4年生 90名、未記入 8名)

1 ネイリスト

2 薬剤師

3 看護師/検査技師

4 大工

5 美容師

★ 楽しかったお仕事、またやりたいお仕事 ★ お仕事の回数

★ 感 想

・ いい体験ができた。
・ いつもしていることの仕事を体験できて楽しかった。
・ チョップがあったから本当に仕事をしているみたいでおもしろかった。
・ 色々な職業のやり方を簡単に教えてくれて、とても分かりやすく楽しかった。
・ 大人になったような気分で楽しかった。
・ 仕事がいっぱいあって、教えてもらったことを将来に向けてがんばりたい。
・ たくさんの仕事ができて、将来どの仕事をするか決まった。
・ 未来の仕事の選択が増えてよかった。
・ やりたいことできなかったけど楽しかった。
・ 友達と体験をしたことが楽しかった。
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とまこまいキッズタウン2023アンケート結果 (参加児童)



回答数:    243名(メールにて実施)

★ 満足度について ★ 次回も参加させたいか

★ 感想・要望

・ 親としては正直子供だけではと不安ではありましたが、本人にとってはそれがまた良かったみたいです!
・ 買い物の場所が混みすぎて、お金を最後まで使えなかったようなので要領よくできたらよかったのにと思いました。
・ Live配信してもらって様子が分かりよかったです。
・ 最初は一人で嫌だなぁって言ってた子供がずっと一人で自由で楽しかったって言ってて、成⾧を感じられました!
・ 道路が混雑しすぎて、大変でした。閉会式後も混雑していて、いつ子供が出てくるかわからず、困りました。
・ 子どもが1人で考えて行動し、帰って来てから色々と報告してくれた時の目の輝きにこちらも嬉しくなりました。
・ ユーチューバーなど楽して稼ぐことに注意が向けられる時代に貴重な体験になったと思います。
・ 各コーナーの待ち時間が⾧くなるので、待ち時間が⾧くならない工夫があると良いと思います。
・ 参加までの期待感のわりにあまり楽しめなかったようでした。
・ 希望の職業は混んでて諦めたようですが、空いてるところを探して参加し、興味のなかった職業でも、やってみたら楽しかっ

たと言ってました。開催の準備など大変だと思いますが、ぜひ続けて欲しいと思います。
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とまこまいキッズタウン2023アンケート結果 (保護者)
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とまこまいキッズタウン2019アンケート結果 (参加児童)
回答数:    52名

★ 参加理由について

子どもの
イベントに
感心有
28％

先生から
16％

その他 9％

★ 参加してみて

よかった 90％

ふつう 6％

改善が必要 4％

★ 感 想

・ 子どもたちが楽しそうに体験していて、こちらも楽しくなれたのでとてもよかったです。
・ 私も小学生の時にこのイベントに参加したので、とてもなつかしい気持ちでした。
・ 自分が小学生の時に参加した際に大人の方が優しくして下さったように、自分

も接することができたと思います。本当にいい体験になりました。
・ 初めてのボランティア参加だったのですが、小さい子とふれあうことで、色々なこと

に気づけました。
・ 自分が過去に参加したこのイベントの運営に携わることができてうれしかったです!
・ いい体験ができ、今後の進路の参考になりました。やりがいがありました。
・ 大変だけど子どもとの交流が刺激になりました。
・ 小学生イベントをもっと増やして、苫小牧を盛り上げていければもっと良い。

よかった 90％

とまこまいキッズタウン2023アンケート結果 (ボランティアスタッフ用)

子どもの
イベントに
関心が
あったから

28%
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回答数:    16社・団体

★ 感想・要望

・ 自社のスタッフにとっても良い経験になりました。所要時間を短くして、回転率を
上げていきたいと思いました。

・ 3連休の中日であり、スタッフの調整に苦労しました。子どもたちが地元の企業を
知る良い機会であると共に、子どもたちが主体的に行動する良い経験の場とな
っていたと思います。

・ 販売ブースは体験ブースとの終了時間の考慮が必要。スタッフの休憩時間は1
時間は多いように感じました。

・ ファストパスの値段設定が高いと参加者より意見がありました。
・ 開会式は、参加者が飽きるので、企業の紹介のみでよのではないでしょうか。出

展企業が増えればよいと思います。
・ 会場を苫小牧市の中心部にしてほしいです。

★ 次回の出展について

とまこまいキッズタウン2023アンケート結果 (出展企業・団体用)



今後とも苫小牧市の子ども達の健やかな成⾧を願い、ご協力をお願い致します。

「とまこまいキッズタウン2023」にご協力いただき、ありがとうございました。


